

海口推动养老服务提质升级

“养老”变“享老” 温暖“夕阳红”

7月12日上午,海南康顺社工服务中心助老员李彩莹来到秀英区长流镇美德村85岁老人王禄禧家,帮老人量血压、打扫卫生。“我平时一个人住,年纪大了行动不便,助老员给我提供了很多帮助。”王禄禧感激地说。

助老员上门服务,是海口推动养老服务提质升级的一个缩影。近年来,海口通过提供“一站式”养老服务、居家上门服务、智慧赋能养老等举措,不断提升养老服务品质,让老年人安享有保障、有质量、有活力的幸福晚年。

□本报记者 陈丽园 卢晓霞
赵汶 梁冰 陈欣卓

▶7月12日,秀英区石山镇敬老院内,生活助理师陪同老人散步。 本报记者 石中华 摄



生活助理师向老人介绍防止走失的手环用法。 本报记者 石中华 摄

A 创新服务 托起幸福晚年

7月14日上午,龙华区金山大社区康养中心欢声笑语不断,62岁的居民陈莉莉和老姐妹们躺在按摩椅上开心地聊天。“社区不仅提供长者饭堂、日间照料、康养中心等多样服务,还为我们老年人安排了形式多样的文化活动,很不错。”陈莉莉对社区提供的“一站式”养老服务称赞不已。

同样,在琼山区府城街道北官综合养老服务中心,家门口的“一站式”服务让老年人从“养老”变“享老”。7

月14日一早,服务中心一楼的多功能厅内传来阵阵音乐声,老人们跟随音乐翩翩起舞。在中心二楼,多名老人在护理员的陪同下开展康复训练。北官社区居民钟金花老人告诉记者,她在3月份时不小心摔伤了腰住进该中心。“在这里,一日三餐有了着落,康复训练也有护理员陪同,非常方便。”钟金花老人笑着说。

府城街道北官综合养老服务中心是琼山区当前正在积极探索的全

省“1+N+X”居家和社区养老服务新模式。石山镇敬老院负责人蓝海妃介绍,该院还使用便携式手腕血压计、心电监护仪,加强对老人血压、心率、脉搏、血氧监测,关注老人身体健康情况。美兰区白龙街道流水坡社区引进的T8一体机等各类智能设备,为老年人提供了更加便捷的养老服务。“通过指导社区老人使用智能产品,帮助他们更好地融入数字生活,提升老年人的幸福指数。”流水坡社区相关负责人说。如今,越来越多的智能产品及

B 智慧养老 守护生命安全

“年纪大了行动不便,这个呼叫键很好使。”7月12日上午,在石山镇敬老院,73岁的刘维琴老人按下床边的呼叫键后,护理员宋辉随即来到老人房间,询问老人有什么需要。

“敬老院的卫生间、床头安装了呼叫铃设备,老人遇到突发意外情况时能够及时按铃。”石山镇敬老院负责人蓝海妃介绍,该院还使用便携式手腕血压计、心电监护仪,加强对老人血压、心率、脉搏、血氧监测,关注老人身体健康情况。

美兰区白龙街道流水坡社区引进的T8一体机等各类智能设备,为老年人提供了更加便捷的养老服务。“通过指导社区老人使用智能产品,帮助他们更好地融入数字生活,提升老年人的幸福指数。”流水坡社区相关负责人说。如今,越来越多的智能产品及

服务走进老人的日常生活。龙华区中山街道园里里社区为许多老人,尤其是独居和行动不便的老人安装了“爱心门铃”。“在家有事按一下这个门铃,很快就有社区人员到家里帮忙办事,十分方便。”居民陈阿婆笑得合不拢嘴。

在家门口吃上热乎饭菜,助老员上门服务,使用社区智慧养老系统……海口以实际行动让养老保障网越织越密,用幸福“享老”铺就温暖民生底色。市民政局相关负责人介绍,海口将聚焦老年群体实际需求,持续提升养老服务水平,进一步优化嵌入式养老、长者助餐、巡访关爱等居家社区养老服务,不断健全完善与自贸港建设相适应的养老服务体系,让老年人拥有更多获得感、幸福感、安全感。

海口6地入选海南省第四批中小学生研学实践教育基地

本报7月14日讯(记者祝勇)近日,省教育厅评选出第四批省级中小学生研学实践教育基地,全省31个单位(公司)入选,其中海口6单位(公司)入选。

此次海口入选的单位(公司)包括海南医科大学、冯塘绿园、海控瑶城、仁台红色革命教育研学基地、天鹅湖动物基地、磨法生态农场等。

截至目前,海南省级以上研学基地达112个,其中国家级研学实践教育基地1个、国家级研学实践教育基地17个、省级研学实践教育基地94个。

近年来,海口各研学基地积极开展活动,丰富学生的第二课堂。作为国家级研学实践教育基地,海口火山口公园不断探索中小学生研学内容,以地质地理、热带自然科普、民俗文化三大主线为中心,分学龄制定课程,每年接待研学旅行的中小學生超10万人次。

招大引强聚能 链上集群成势

(上接第一版)

产业配套“引进来”

企业走好创新发展之路离不开产业配套的强力支撑。日前,北京市医疗器械检验研究院(海南)服务工作站海口药谷生物医药创新综合体揭牌成立,为园区药械企业带来又一快捷检验“绿色通道”。

引进海南大学生物医药工程产业学院、海南大学新药筛选及评价平台,帮助企业加快药物研发速度;引进四川省药品检验研究院(四川省医疗器械检测中心)创新服务工作站,为园区企业送检产品提供快捷检验服务……在海口国家高新区,随着产业配套日趋完善,一个个集创新研发、生产制造、技术服务于一体的产业高地正在加速形成。

对于园区产业配套逐渐完善带来的便利,海南康哲美丽科技有限公司副总经理吴勇深有体会。“以前我们都是送到北京检验,在业务旺季往往要等半年以上才能拿到合格报告。”吴勇告诉记者,作为一家处于起步阶段的创新型药械企业,“家门口”引进检测中心对企业来说无疑是雪中送炭,“如今我们在‘四川院’帮助下,仅用2个月就完成了委托注册检验,这将有力助推产品早日上市、企业早日创收。”

海口国家高新区管委会相关负责人介绍,下一步园区将持续引进优质产业配套,助力企业加快发展步伐,以专业化贴心服务助推医疗器械产业实现高质量发展。

岗位“摆”夜市 工作“逛”到手

(上接第一版)“我之前参加过的招聘会都比较正式,每次去应聘都感觉有些紧张。像今天这样的招聘‘夜市’既新颖又接地气,氛围也轻松,更有助于求职找工作。”刘思韵说。

记者在采访中留意到,近年来在海口举办的招聘活动中,既有涵盖多个行业、提供多类岗位的综合性招聘会,也有主题鲜明、针对性强的专场招聘会。

2024年海口市“春风行动”女性专场招聘会,吸引众多女性求职者前来应聘。“我投了简历后,很快就收到了面试通知,现在已经入职两个多月了。”不久前,育婴师黄月告诉记者,专场招聘会相比综合招聘会,面向的求职群体更加精准,能够有效提升就业上岗率。

线上线下齐发力 就业服务“不断线”

“您好,想找什么类型的工作?我帮您登记查找。”7月12日,位于嘉华路的海南就业驿站(海口嘉华站)内,不时有求职者前来咨询招聘信息,工作人员一一为他们登记求职意向,并在用工需求库中查找匹配岗位。

“如果用工需求库中暂时没有合适岗位,我们会持续跟进,继续寻找符合求职者意向的岗位。”该就业驿站工作人员介绍,在人社部门的指导下,就业驿站为求职者建立了“一人一档”台账,按需提供精准匹配、高效输出的全流程就业帮扶服务。

近年来,海口持续提升公共就业服务水平,高标准布点建设就业驿站(零工市场),将技能培训、岗位对接、政策咨询等“一站式”就业服务送到百姓“家门口”。目前海口共建成37个就业驿站,通过问需问岗、精准帮扶等,让一批求职者乘兴而来、满意而归,成功找到工作。

高效运行的就业驿站不仅在线下精准发力,也在线上提供着“触屏可及”的服务。我市推出“海口经济圈零工之家”线上就业服务平台,依托就业驿站工作人员及服务,为海口经济圈内劳动者和用人单位提供“一站式”“不打烊”公共就业服务。

市人力资源和社会保障局相关负责人介绍,下一步,我市将继续打造统筹城乡、辐射全域、便捷高效的“一刻钟”公共就业服务圈,从拓宽就业供给渠道、帮扶重点群体就业、提升就业服务能力等方面入手,全力促进高质量充分就业。

(上接第一版)“目前我们基地种植的‘放心菜’在当地以及海口市区的30多家社区生鲜超市进行销售。”

看着基地“放心菜”产量依托科技支撑得到大幅提升,产品深受市场欢迎,且周边农民享受到了租金等实实在在的好处,当地群众从最初的观望态度变得跃跃欲试。

近期,唐水芳正与云裕村党总支书记潘名军谋划,在当前30亩种植面积的基础上,明年扩展至200亩,并通过土地租金、提供就业岗位,以及提供种植技术并负责收购蔬菜等方式,带动当地农户共同种植“放心菜”。

海口真好玩系列活动——千人大合唱7月26日开唱

本报7月14日讯(记者祝勇)记者从市旅文局了解到,7月26日至28日,海口真好玩系列活动将在王府井海垦广场推出千人大合唱,活动现场还将举办超萌奶龙音乐市集、惊喜抽奖等活动。

据介绍,此次千人大合唱市民游客均可免费参加,想唱什么由自己决定。在活动之前,主办方先推出歌单选项,然后通过投票产生现场合唱曲目。同时,在现场,圆滚滚、奶呼呼的奶龙也将登场,现场小朋友不仅可以和奶龙亲密互动,留下难忘的“贴贴”瞬间,还可以参与奶龙玩偶梦幻巡游,在场内巡游互动打卡。

今年6月开通的老爸茶·海口巴士成为海口的网红产品。在此次活动中,市民游客不仅可以乘老爸茶·海口巴士抵达现场,还可以在车上享受集视听、味蕾于一体的服务。

今年以来,海口以“海口真好玩”为主题,推出了系列旅文体活动,而以“海口真好玩,放肆玩一夏”为主题的夏季系列活动,涵盖了文化、运动、演艺、美食、夏令营、毕业游等多个维度,激发夏日旅文市场消费活力。同时,自7月开始,海口市旅文局联合携程、飞猪、去哪儿、同程、美团等5家OTA平台以“海口真好玩,放肆玩一夏”为主题,上线海口旅游专题页,让游客沉浸式感受海口的独特魅力。



7月12日,在琼山区昌白水旁,田心桥完成拆除重建后实现通车。 本报记者 苏锦坤 摄

7月12日上午,在琼山区昌白水旁,连接三门坡镇文岭村委会大石村和大坡镇福昌村委会田心村的危桥——田心桥,完成拆除重建后实现通车。当地群众骑着电动自行车放心地从桥面驶过,奔向自家田地劳作。

据了解,田心桥是琼山区积极推进海南省2024年省级民生实事项目——农村危桥处置改造项目之一。当前,琼山区的田心桥、青云桥、大荒桥、基建队桥等15座农村危桥全面铺开拆除重建改造工作,将于今年9月30日前全部完成改造实现通车,切实改善农村群众出行条件。

□本报记者 赵汶 特约记者 许晶亮

琼山区推进15座农村危桥改造,首座危桥重建通车——田心桥甜了村民心

危桥改造群众出行更安心

当天上午,记者来到重建通车的田心桥旁看到,16米长的桥梁架设在昌白水旁泄洪道上方。桥梁两侧不远处,是郁郁葱葱的橡胶林,以及成片的木瓜、青金桔等经济作物。村民骑着电动自行车顺畅地穿梭于新桥之上。

“新桥建好以后,货车就可以放心过桥,把村里的木瓜、青金桔等农产品运输出去。”大坡镇福昌村委会田心村村民陈禄杰开心地说,过去的田心桥桥面狭窄,仅能容一辆小汽车

通行。遇到两车交会时,只能在远方等待对方先行通过。此外,由于建造时间久远,桥体单薄,荷载很轻,在农收时节,两辆的群众只能利用小型货车、三轮车等交通工具,少量、多次地往返运输农作物。

“5月10日左右开始拆除田心桥,历时2个月,新桥顺利完工实现通车,荷载达到15吨。”项目施工方安徽中港路桥集团有限公司项目负责人林方雷介绍,新桥投用后,可实现大型货车通行,还可两车交会行驶,极大地方便了当地群众生产生活。

9月底前有望完工通车

项目业主单位、海口市琼兴农业投资有限公司副总经理陈心健介绍,项目涉及的15座农村危桥大多修建于上世纪五六十年代,桥体采用圬工结构。由于年久失修且超负荷运行,这些危桥的桥涵有不同程度的损坏,桥梁基础沉

降明显,桥面也存在狭窄、破损等情景,不仅影响群众的出行,还存在较大安全隐患,对农村地区生产也造成一定影响。为此,该区在进行危桥摸排后,今年启动了项目施工。

据了解,田心桥是琼山区农村危桥处置改造项目中最早完工的一座桥。当前,项目涉及的15座农村危桥包括甲子镇5座,大坡镇2座,三门坡镇5座,云龙镇3座。目前,15座农村危桥均已开工,施工进度已达60%。“有8座桥将在8月底完工实现通车,其他桥将在9月底前实现完工通车。”陈心健说。